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Apklausos apimtis ir apibudinimas

Apklausos tikslas – išsiaiškinti ir įvertinti neformaliojo vaikų švietimo (toliau – NVŠ) programų
tikslinio finansavimo įgyvendinimo stipriąsias bei silpnąsias puses ir, remiantis respondentų
nuomone ir patirtimi, gerinti NVŠ tikslinio finansavimo įgyvendinimo kokybę.

Savivaldybė
Respondentų 

skaičius

Vilniaus m. sav. 633

Klaipėdos m. sav. 232

Šiaulių m. sav. 223

Kauno m. sav. 219

Panevėžio m. sav. 167

Vilniaus r. sav. 137

Mažeikių r. sav. 105

Kauno r. sav. 93

Kėdainių r. sav. 87

Alytaus m. sav. 83

Daugiausiai atsakytų anketųApklausoje dalyvavo: 3697 respondentų

Apklausa vyko: 2018 m. spalio 28 d. – 2018 m. gruodžio 3 d.



98.11%

0.24%
1.33%

0.32%

Jūs esate vaiko...?

Mama / Tėtis

Įmotė / Įtėvis

Globėja / Globėjas

Globos institucijos, kurioje gyvena vaikas, darbuotoja (–as)

Mokinių tėvų / globėjų atsakymų (N=3697) į klausimus pasiskirstymas (1)



50.82%49.18%

Vaiko lytis... ?

Moteriška Vyriška

50.88%34.14%

14.99%

Kelintoje klasėje mokosi Jūsų vaikas?

1–4 klasėje 5–8 klasėje 9–12 klasėje (I–IV gimn. kl.)
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31.77%

13.69%

9.10% 9.03%
7.91% 7.21%

4.23% 3.37% 3.02% 2.64% 2.29% 1.45% 1.38% 1.22% 0.98% 0.70%
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Kokios krypties NVŠ programą lanko Jūsų vaikas (finansuojamą iš NVŠ krepšelio)?



10.68%

47.25%

49.26%

49.82%

56.02%

59.81%

71.25%

84.96%

86.56%

91.45%

97.00%

70.62%

48.77%

43.82%

36.52%

37.08%

14.61%

16.15%

7.52%

4.76%

3.33%

1.54%

18.69%

3.98%

6.92%

13.66%

6.90%

25.59%

12.60%

7.52%

8.68%

5.22%

1.46%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Nebuvo galimybių pasirinkti kitokių užsiėmimų

Užsiėmimai yra nemokami

Rekomendavau aš / mes (tėvai, globėjai)

Užsiėmimus lanko daug vaiko draugų

Užsiėmimai vyksta arčiausiai namų

Užsiėmimų patalpos yra patrauklios ir modernios

Priimtina užsiėmimų kaina

Užsiėmimo laikas yra patogus

Užsiėmimą organizuojanti įstaiga turi gerą vardą

NVŠ mokytojas yra geras vadovas

Patinka užsiėmimo sritis

Kodėl Jūsų vaikas pasirinko lankyti šią NVŠ programą?

Taip Ne Abejoju
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5.71%
2.11%

26.24%

63.92%

2.03%

0%

15%
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60%

75%

Visiškai

nesutinku

Ko gero,

nesutinku

Ko gero,

sutinku

Visiškai

sutinku

Negaliu

atsakyti

Mano sūnui / dukrai NVŠ programos 

lankymas padeda ugdyti aktyvią ir 

kūrybingą asmenybę

6.22%
1.27%

21.83%

68.68%

2.00%
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Visiškai

nesutinku

Ko gero,

nesutinku

Ko gero,

sutinku

Visiškai

sutinku

Negaliu

atsakyti

Mano sūnui / dukrai NVŠ programos 

lankymas padeda įgyti naujų žinių ir 

įgūdžių
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6.49%

21.67%

26.18%

19.99%

25.67%

0%
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Visiškai

nesutinku

Ko gero,

nesutinku

Ko gero,

sutinku

Visiškai

sutinku

Negaliu

atsakyti

Mano sūnui / dukrai NVŠ programos 

lankymas padeda pasirinkti ateities 

profesiją

6.84%

18.37%

34.57%

26.32%

13.90%

0%
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Visiškai

nesutinku

Ko gero,

nesutinku

Ko gero,

sutinku

Visiškai

sutinku

Negaliu

atsakyti

Mano sūnui / dukrai NVŠ programos 

lankymas padeda gerinti mokymosi 

rezultatus
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5.76%
3.30%

33.19%

54.02%

3.73%

0%
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45%

60%

Visiškai

nesutinku

Ko gero,

nesutinku

Ko gero,

sutinku

Visiškai

sutinku

Negaliu

atsakyti

Mano sūnui / dukrai NVŠ programos 

lankymas padeda susirasti naujų draugų

6.09%
1.49%

24.18%

66.19%

2.06%

0%

15%

30%

45%

60%

75%

Visiškai

nesutinku

Ko gero,

nesutinku

Ko gero,

sutinku

Visiškai

sutinku

Negaliu

atsakyti

Mano sūnui / dukrai NVŠ programos 

lankymas padeda ugdyti savarankiškumą 

ir atsakingumą
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6.06%
1.43%

20.23%

70.76%

1.51%

0%

15%

30%

45%

60%

75%

Visiškai nesutinku Ko gero,

nesutinku

Ko gero, sutinku Visiškai sutinku Negaliu atsakyti

Mano sūnui / dukrai NVŠ programos lankymas padeda 

užsiimti mėgstama veikla po pamokų



1.79% 2.33%

24.64%

57.13%

14.12%

Kaip vertinate NVŠ krepšelio finansavimo modelį?

Neigiamai Ko gero, neigiamai Ko gero, teigiamai

Teigiamai Negaliu atsakyti

81,77%
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11.20%

13.31%

13.36%

20.64%

21.56%

22.69%

28.21%

31.30%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Pagerėjo NVŠ paslaugų vykdymo kokybė

Pagerėjo NVŠ programos materialinė bazė

Padaugėjo informacijos apie užsiėmimus

Padidėjo NVŠ paslaugų įvairovė (atsirado daugiau

būrelių)

Atsiradus finanasavimui vaikai gali lankyti kelis NVŠ

užsiėmimus

Privalumų nepastebėjau

Atsirado nemokamų užsiėmimų

Sumažėjo NVŠ programos kaina

Kokius pastebite NVŠ krepšelio finansavimo modelio teikiamus 

privalumus?

Mokinių tėvų / globėjų atsakymų (N=3697) į klausimus pasiskirstymas (10)

Atviro tipo atsakymai:
• „Be krepšelio neįstengčiau leisti vaiko į jo norimą būrelį“;
• „Kai šeimoje auga daugiau nei vienas vaikas, tai šis mokinio krepšelis neretai ir 

yra ta vienintelė galimybė lankyti mėgstamą būrelį, kuris padėtų atskleisti ir 
stiprinti vaiko stipriąsias asmenybės savybes“



4.63%

7.01%

21.13%

21.56%

23.02%

26.10%

49.88%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Užsiėmimų mokestis padidėjo

Apribotas užsiėmimų skaičius / trukmė

Trūksta informacijos

Nepakankamas NVŠ krepšelio

finansavimas

Trūkumų nepastebėjau

Ne visi užsiėmimai finansuojami

Krepšelis skiriamas tik vienai NVŠ

programai

Kokius pastebite NVŠ krepšelio finansavimo 

modelio trūkumus?

Krepšelis 
skiriamas tik 

vienai NVŠ 
programai

• „Turėtų būti leidžiama vaikams pasirinkti kelias 
NVŠ krepšelio programas“.

Ne visi 
užsiėmimai 

finansuojami

• „Ne visi burelių tiekėjai kreipiasi, taigi negali 
prisitaikyti ten kur nori“;

• „Pakeitus kitą būrelį negalima pasiimti ir 
perkelti NVŠ krepšelio“.

Nepakankamas 
NVŠ krepšelio 
finansavimas

• „Geresnis būrelis nemažai kainuoja“;

• „Palyginus su burelių kainomis, finansavimas 
mažas“;

• „Jei nori važiuoti kažkur, tai tėvai vis tiek turi 
susimokėti dalį kelionės“.

Trūksta 
informacijos

• „Nėra oficialios informacijos, kokia užsiėmimo 
kaina, kiek NVŠ teikėjas įsipareigoja imti“.

• „[NVŠ programas] ... turi rinktis iš sąrašo, o 
sąrašas nepatogus naudoti, nėra įstaigos 
duomenų. Turi ieškoti per google puslapio ir 
žiūrėti ką jie siūlo...“.

Apribotas 
užsiėmimų 

skaičius/trukmė

• „Rugsėjo mėnesį krepšelio dar nėra, o būreliai 
jau prasideda“;

• „Nefinansuojami rugsėjo ir sausio mėnesiais 
vykdomi užsiėmimai“.

• „Mažai užsiėmimų per savaitę“.

Užsiėmimų 
mokestis 
padidėjo

• „Iki šiol buvę nemokami būreliai, patekę į NVŠ 
programą, tampa mokamais...“

• „Kai atsirado NVŠ programa, būreliai pabrango 
ir vėl mokame beveik tą pačią kainą“;

• „...kai kurie būrelių organizatoriai įsigudrino 
apmokestinti NVŠ sutarčių administravimą, 
neva nes labai imlus laikui užsiėmimas“.

Mokinių tėvų / globėjų atsakymų (N=3697) į klausimus pasiskirstymas (11)



NVŠ 
krepšelis 

„pririštas“ 
prie 

programos

• „Pinigai neina paskui vaiką“;

• „Norėtųsi patiems tėvams spręsti, kurį 
užsiėmimą padengti NVŠ krepšelio lėšomis. 
Reikia, kad vaikai lankytų ką nori, o ne kur 
galėtų gauti NVŠ krepšelį“;

• „Pakeitus būrelį, NVŠ krepšelis dingsta, o ne 
pereina į kitą būrelį“.

Administra-
cinė našta 

NVŠ 
teikėjams

• „Labai daug popierizmo ir ataskaitų. Dėl šios 
priežasties daug NVŠ įstaigų atsisako NVŠ 
krepšelio ir tėvai turi mokėti pilną kainą. 
Reikėtų supaprastinti modelį, nuimant krūvį 
nuo mokytojų.“

NVŠ teikėjų 
piktnaudžia-

vimas

• „Mokestis už NVŠ būrelį sumažėjo 7 eurais, 
nors NVŠ dydis yra 15 eurų.“

• „Prašyme pažymime, kad finansavimas iš 
NVŠ, tačiau kainą mokame kaip ir visi“

• „Krepšeliu dažnai naudojasi įstaigos, kurių 
vaikas nebelanko, t.y. lankė anksčiau, gavo 
krepšelį ir kitais metais nebelanko.“

Nežinomybė
• „Parašai prašymą ir nesi garantuotas, kad 

gausi NVŠ krepšelį“;

• „Negali tiksliai žinot ar gausi NVŠ krepšeli“.

Skubotas 
sutarčių 

pasirašymas

• „Spaudimas, kuo anksčiau pasirašyti NVŠ 
krepšelio panaudojimo sutartį, vaikas dar 
renkasi ir nežino, ar norės lankyti“.

Nepalanki 
užsiėmimų 

trukmė 
pradinukams

• „Galėtų būti užsiėmimų, kurie būna vieną val. 
per sav. nes pradinukui, nors ir labai smagu, 
sunku išbūti dvi valandas, ypač jei tai 
mąstymo reikalaujančios ugdymo veiklos“.

NVŠ 
užsiėmimų 

kokybė 
pablogėjo

• „Atsirado daug nekokybiškų užsiėmimų, 
kuriuos veda ne specialistai“;

• „Į NVŠ pradėjo priimti neribotą skaičių vaikų, 
tai mažina treniruočių naudingumą“.

• „Reikėtų apriboti vaikų skaičių vienai 
programai. Ne daugiau kaip 20 vaikų“.

Kokius pastebite NVŠ krepšelio finansavimo modelio trūkumus? (Atviro tipo atsakymai)

Mokinių tėvų / globėjų atsakymų (N=3697) į klausimus pasiskirstymas (12)
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17.28%

2.65%

19.75%60.29%

Kaip pasikeitė NVŠ krepšelio modelis per 

pastaruosius 2 metus?

Pagerėjo Pablogėjo Nepasikeitė Negaliu pasakyti
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59.13%

12.82%

28.05%

Ar leistumėte savo vaiką į užsiėmimus, jei nebūtų 

taikomas NVŠ krepšelio modelis?

Taip Ne Negaliu atsakyti
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90.10%

0.60% 9.30%

Ar norėtumėte, kad NVŠ krepšelio modelio taikymas 

būtų tęsiamas?

Taip Ne Negaliu atsakyti
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Jei turite pasiūlymų ar kitų pastabų, prašome išsakyti (atviro tipo atsakymas):

Tęsti NVŠ programų tikslinį finansavimą:

• „Finansavimas tikrai yra reikalingas. Vaikai gali lankyti 
daugiau būrelių.“

• „Manau, kad geras dalykas nemokami užsiėmimai, ir taip už 
viską mokame.“

• „Jei nebūtų finansavimo, tektų sumažinti būrelių skaičių dėl 
finansinių galimybių.“

• „Prašome kitais mokslo metais taikyti NVŠ krepšelį. Ačiū.“

• „Dėkoju už galimybę mano vaikui nemokamai lankyti būrelį, 
dalyvauti įdomiuose užsiėmimuose.“

• ...

NVŠ programų tikslinį finansavimą skirti visiems 
mokslo metams:

• „Būreliai prasideda nuo rugsėjo, taigi ir krepšelis turėtų būti 
finansuojamas nuo rugsėjo.“

• „Krepšelis turėtų būti skiriamas visiems mokslo metams, t.y. 
nuo rugsėjo iki birželio mėnesio, nes užsiėmimai vyksta ir tais 
mėnesiais.“

• „NVŠ krepšelis suteikiamas tik spalio–gruodžio ir vasario–
gegužės mėn. Turėtų būti nuo rugsėjo iki gegužės. Kitu atveju 
mokame visą būrelio kainą.“

• „Būtų gerai, kad iš karto būtų galima susitvarkyti dokumentus 
visiems metams, o ne kas pusmetį. Dabar rugsėjį ir sausį 
netaikomas NVŠ krepšelis.“

• ...

Skirti didesnį finansavimą / padidinti NVŠ krepšelio 
dydį:

• „Finansuoti bent vieną užsiėmimą 100 proc. Dabar turi primokėti 
tėvai.“

• „Norime, kad NVŠ būreliuose nereikėtų papildomai mokėti.“

• „Suma galėtų būti didesnė, nes jei vaikas nori sportuoti 
profesionaliai, tai krepšelis yra labai mažas.“

• „Per mažas finansavimas (dažniausiai jis net nesiekia pusės 
mėnesio įmokos).“

• ...

Sudaryti palankias sąlygas gauti NVŠ krepšelį mažas 
pajamas turinčių šeimų ir daugiavaikių šeimų 
vaikams:

• „Manau, kad iš viso neformalus švietimas našlaičiams ir mažas 
pajamas turinčių šeimų vaikams turi būti nemokamas. Jau 
ankstyvoje vaikystėje suteikime jam lygias galimybes su turtingų 
tėvų vaikais. Kitaip nesustabdysime skurdo paveldėjimo. Augimas 
skurde mažina vaikų galimybes ateityje, užaugus.“

• „Siūlyčiau skirti didesnį krepšelį nepasiturinčių šeimų vaikams.“

• „Turint 3 vaikus sunku leisti, kur kainuoja. Mažinti būrelių kainas. 
Daryti nuolaidas, kai lanko 2 ar daugiau vaikų iš tos pačios 
šeimos.“

• „Norėtųsi didesnio NVŠ krepšelio. Jei turi keletą vaikų ir nori leisti 
juos į užsiėmimus yra labai brangu.“

• ...
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Jei turite pasiūlymų ar kitų pastabų, prašome išsakyti (atviro tipo atsakymas):

Skirti NVŠ krepšelį programoms, kurių trukmė 
mažesnė nei 8 val. per mėnesį:

• „Kad būtų galima krepšelį taikyti ir 1 k. per savaitę lankomam 
būreliui. Pvz. norime baseino (plaukimo pamokų), bet tik vieną 
kartą per savaitę, nes tam daug priežasčių:, viena, kad brangu, ne 
visi gali ir su 15 eurų nuolaida jį įpirkti, antra, nėra tiek vietų ir 
trečia, plaukimo užtenka drąsiai ir 1 kartą per savaitę...“;

• „Kodėl tėvams nekompensuojama, jei vaikas lanko tik 1 k. per 
savaitę?“;

• ...

Finansuoti mokiniui 2 ir daugiau lankomų programų:

• „Norėčiau, kad būtų finansuojami keli būreliai, nes tas vaikas kuris 
yra aktyvus nori eiti į daugiau, kuris neina, tai nenori nei vieno.“

• „Norėčiau, kad vaikas galėtų lankyti kelis būrelius ir jie būtų 
finansuojami NVŠ krepšeliu.“

• „Manau, kad reiktų pagalvoti apie finansinę pagalbą , kai vaikas 
nori lankyti ne vieną, o kelis būrelius. Ypač jeigu šeima 
daugiavaikė.“

• „Galėtų krepšelį dalinti bent dviem būreliams.“

• „Neriboti būrelių pasirinkimo, jei vaikas nori lankyti ir šokius, ir 
krepšinį, ir dramą... Negalima uždrausti.“

• „Norime lankyti kelis būrelius, bet neturime galimybės dėl 
finansavimo.“

• ...

Stebėti ir kontroliuoti NVŠ teikėjų programų kainas ir 
vykdomus užsiėmimus:

• „Kontroliuoti kainas, nes įvedus NVŠ krepšelį, pabrango užsiėmimai 
ir mums naudos nebuvo.“

• „Mano manymu, nėra kontrolės.“

• „Neaišku, kam naudojamas finansavimas. Nėra jokių ataskaitų.“

• „Vaikai neišbraukiami iš programos, kurios nebelanko.“

• „Daugiau kontroliuoti trenerių darbą . Užsiėmimo metu nebūna 
trenerio.“

• ...

Laiku pervesti NVŠ krepšelio lėšas:

• „Reikėtų, kad programoje dalyvaujantys būreliai (jų vadovai) gautų 
kompensaciją anksčiau. [... ] kompensacija vėluoja po 2–3 mėn., iki 
to laiko jiems sudėtinga išmokėti algas treneriams, vadovams ir 
pan. Šiuo atveju savotiškai nukenčia ir tėvai.“

• „Pageidavimas, kad finansavimas nevėluotų.“

• „NVŠ lėšos galėtų būti greičiau paskirstomos NVŠ mokytojams.“

• ...

NVŠ krepšelį skirti ikimokyklinukams ir 
priešmokyklinio amžiaus vaikams:

• „Kad taikytų NVŠ ir ikimokyklinukams bei priešmokyklinukams.“

• „Nepatinka, kad NVŠ krepšelis netaikomas darželinio amžiaus 
vaikams.“

• „Galėtų būti finansuojama dar ir priešmokyklinių grupių 
vaikučiams.“

• ...



Mokinių tėvų / globėjų atsakymų (N=3697) į klausimus pasiskirstymas (18)

Jei turite pasiūlymų ar kitų pastabų, prašome išsakyti (atviro tipo atsakymai):

NVŠ krepšelio modelį taikyti vasaros atostogų metu:

• „Norėtųsi, kad NVŠ krepšelis būtu finansuojamas ir vasaros metu.“

• „NVŠ krepšelį taikyti ir vasarą, nes būrelis vyksta ir vasarą.“

• „Taip pat manau, būtų labai puiku, jeigu vasaros stovyklos dalis, 
taip pat būtų šiek tiek finansuojama, užtikrinant vaikų užimtumą 
vasaros atostogų metu.“

• ...

Skirti NVŠ krepšelį visiems norintiems:

• „Būtų gerai, jei finansavimą skirtų visiems, norintiems lankyti tą 
būrelį.“

• „Siūlau NVŠ taikyti vaikui, o ne būreliui, kuria dar nustatomos NVŠ 
kvotos.“

• „NVŠ krepšelis turėtų būti skiriamas visiems, o ne tik daliai vaikų –
kas pirmesnis spėja užpildyti dokumentus...“

• „NVŠ krepšelį turėtų gauti kiekvienas vaikas ir panaudoti tai veiklai, 
kuriai jis pats nori (pvz. mes norėjom lankyti Robotiką, kuri kainuoja 
33 Eur ir du mėnesius nebuvom tikri ar galėsim lankyti, t.y. ar bus 
mums patvirtintas NVŠ krepšelis. Jei jis mums nebūtų paskirtas, šio 
užsiėmimo mes negalėtume lankyti).“

• „Žinau, kad pvz. robotikos būrelį norėjo lankyti daugiau moksleivių, 
tačiau vietos nebuvo.“

• „Negalima pradėti lankyti būrelio pvz. nuo lapkričio, visos vietos 
būna užimtos“

• ...

Pasiruošti NVŠ programų finansavimui iš anksto:

• „Turėtų būti anksti sutvarkomi dokumentai. Jau lapkritis, o 
mes dar nežinome, ar bus skirtas NVŠ krepšelis!!! Aš leidžiu 2 
vaikus į krepšinį – man tai labai svarbu finansiškai.“

• „Vaikas renkasi būrelius rugsėjo mėn., o dar neaišku, ar bus 
paskirtas NVŠ, ar ne. O jei nuspręs lankyti būrelį vėliau (pvz, 
nuo spalio), irgi negaus, nes pavėlavo pasirašyti sutartį.“

• „Skirti anksčiau finansavimą, nes užtrunka, kol išaiškėja, 
kuris būrelis gaus finansavimą.“

• „Mokykloje informacija apie būrelius vėluoja, neaišku, kurie 
būreliai bus finansuojami NVŠ krepšelio lėšomis. Paaiškėjus, 
kad pasirinktas būrelis gali būti finansuojamas NVŠ krepšelio 
lėšomis, viskas daroma labai skubotai, vos ne kitą dieną 
reikia pristatyti užpildytą ir pasirašytą sutartį ir pan.“

• „NVŠ krepšelis turėtų būti patvirtintas iki mokslo metų 
pradžios ir visiems mokslo metams.“

• ...

Užtikrinti pakankamą NVŠ programų, gaunančių 
finansavimą(krepšelius), pasirinkimą: 

• „Mažas programų pasirinkimas.“

• „Pasiūlymas – praplėsti galimų pasirinkti užsiėmimų skaičių.“
• „Turėtų būti daugiau nemokamų užsiėmimų vaikams.“

• „Kaimo vaikams mažas būrelių pasirinkimas.“

• „Norėtųsi didesnio pasirinkimo užsiėmimų.“

• ...



Mokinių tėvų / globėjų atsakymų (N=3697) į klausimus pasiskirstymas (19)

Jei turite pasiūlymų ar kitų pastabų, prašome išsakyti (atviro tipo atsakymai):

NVŠ programų tikslinio finansavimo lėšas skirti vaikui:

• „Galbūt pinigai galėtų būti skiriami vaikui, o ne būreliui. Tada tėvai 
su vaiku galės nuspręsti, kuriam programoje dalyvaujančiam 
būreliui nori skirti krepšelį.“

• „Krepšelį skirti ne įstaigai, o vaikui, kad jis galėtų jį panaudoti tam 
būreliui, kurį pasirinko lankyti, o ne tik tam, kuris yra sąraše.“

• „Reikia sukurti sistemą, kad NVŠ finansavimo naudą tiesiogiai 
pajustų vartotojai, nes dabar dažnu atveju atitinkamai pakeliamos 
užsiėmimų kainos ir naudą gauna tik veiklų vykdytojai.“

• „Šie pinigai galėtų būti skiriami kaip papildoma priemoka prie vaiko 
pinigų ir tėvai savo nuožiūra galėtų mokėti už būrelius, nes vaikas 
lanko ne vieną mokamą būrelį ir to pasekoje vis tiek negali 
pasinaudoti šiuo krepšeliu, nes ,,nebeliko" kvotų, organizacija 
pavėlavo pateikti paraiškas savivaldybei ir pan.“

• „Pinigai turi būti skirti vaikui, o ne programai. Nes yra daug įvairių 
būrelių, kurie nedalyvauja NVŠ krepšelio programoje, todėl tenka 
mokėti visą kainą.“

• „Pasiūlymas – skirti tą pačią sumą vienam vaikui, lankančiam 
įvairius būrelius, bet leisti tėvams pasirinkti savo nuožiūra, už kokį 
būrelį pasinaudoti NVŠ lėšomis, pvz. rudenį už vieną būrelį, o 
pasikeitus aplinkybėms, tų pačių mokslo metų eigoje pakeisti 
būrelį.“

• ...

Mažiau tikrinimo:

• „Mokytojai – puikūs specialistai. Vaikams stresą sukelia nuolatinis 
tikrinimas – pašaliniai žmonės užsiėmimuose.“

• ...

Skelbti daugiau informacijos apie NVŠ programų 
įgyvendinimą:

• „Trūksta informacijos apie mieste esančius būrelius (užsiėmimus), 
kurie finansuojami iš NVŠ lėšų, iš kurių būtų galima rinktis, nes 
informaciją pateikia tik pats būrelio vadovas.“

• „Norėtųsi, kad tėvai gautų daugiau informacijos apie NVŠ. Tik iš 
būrelio vadovo išgirstame, kiek finansuojama ir tiek. Gal būtų 
galima visiems tėvams tai atsiųsti per manodienynas.lt ir būtume 
informuojami, kokia tvarka dėl NVŠ kokiame mieste.“

• „Reiktų lengviau randamo informacinės priemonės – pavyzdžiui, el. 
svetainės, kurioje būtų pateikiama informacija, kokie NVŠ remiami 
užsiėmimai vyksta konkrečioje savivaldybėje.“

• ...

Kita:

• „Vaikai, kurie gyvena kaimo vietovėse, neturi galimybės po 
užsiėmimų grįžti namo, juos parveža NVŠ vadovas. Mes dirbame. 
Jam ačiū. Reikėtų išspręsti pavežėjimo (parvežimo po užsiėmimų) 
namo finansavimą ar praktikumą.“

• „Būrelio veikla nėra skirstoma skirtingoms amžiaus grupėms. 
Kartais yra sudėtinga pritaikyti veiklos pobūdį visiems vaikams –
kadangi surinkti ir pradinių klasių mokiniai ir vyresnių klasių 
mokiniai. Norėtųsi, kad būtų galimybė skirstyti bent į 2 amžiaus 
grupes: pradinių klasių ir vyresnių.“

• „Norėtųsi daugiau NVŠ programos užsiėmimų.“

• „Kad būtų mažesnės vaikų grupės.“

• „Norėtume ilgesnio užsiėmimo laiko.“

• ...



Rodiklis/klausimas 2016 m. apklausoje* 2018 m. apklausoje

Apklausoje dalyvavo tėvų / 

globėjų (vnt.)
3676 3697

Kodėl Jūsų vaikas pasirinko lankyti 

šią NVŠ programą?
Patinka užsiėmimo sritis 98,1 % Patinka užsiėmimo sritis 97,0 %

NVŠ krepšelio finansavimo modelį 

teigiamai vertina:
84,2 % 81,77 %

Kokius NVŠ krepšelio modelio 

teikiamus privalumus pastebite? 

Vaikų užimtumas tapo didesnis 52,1 % 

(dažniausias pasirinkimas)

...

Privalumų nepastebėjau 11,9 %

Sumažėjo NVŠ programos kaina 31,3 % 

(dažniausias pasirinkimas)

...

Privalumų nepastebėjau 22,69 %

Kokius pastebite NVŠ krepšelio 

modelio trūkumus?

Krepšelis skiriamas tik vienai NVŠ 

programai 60 %

...

Trūkumų nepastebėjau 29,2 %

Krepšelis skiriamas tik vienai NVŠ 

programai 49,88 %

...

Trūkumų nepastebėjau 23,02 %

Norėtų, kad NVŠ krepšelio 

modelio taikymas būtų tęsiamas:
93,5 % 90,1 %

Mokinių tėvų / globėjų atsakymų palyginimas su 2016 m. vykdyta apklausa

*2016 m. vykdytos apklausos rezultatai: https://www.lmnsc.lt/uplfiles/nvs_krepselio_apklausos_duomenys_2017_1_el3c.pdf

https://www.lmnsc.lt/uplfiles/nvs_krepselio_apklausos_duomenys_2017_1_el3c.pdf


■ Apklausoje dalyvavo 3697 tėvų / globėjų. 98,11 proc. respondentų sudarė mokinio mama arba tėtis.

■ Tėvų nuomone, dažniausiai NVŠ programas vaikai pasirenka lankyti, nes patinka užsiėmimo sritis (97,00 proc.), ir 
jas vykdo geras NVŠ mokytojas (91,45 proc.). NVŠ programos kaina užsiėmimų pasirinkimui ir jų lankymui svarbi 
71,25 proc. respondentų.

■ 90,51 proc. tėvų sutinka, kad sūnui / dukrai NVŠ programos lankymas padeda įgyti naujų žinių ir įgūdžių, tačiau
tik 46,17 proc. tėvų teigia, kad padeda pasirinkti ateities profesiją bei gerina mokymosi rezultatus (60,89 proc.).

■ NVŠ krepšelio finansavimo modelį teigiamai vertina 81,77 proc. respondentų. Neigiami vertinimai sudaro 4,12 
proc., 14,12 proc. apklaustųjų neturi nuomonės.

■ Tėvų nuomone, didžiausiais NVŠ krepšelio privalumas – sumažėjusi užsiėmimų kaina (31,30 proc.) bei atsiradę 
nemokami NVŠ užsiėmimai (28,21 proc.).

■ NVŠ krepšelio trūkumus apklausti tėvai įvardina: krepšelis skiriamas tik vienai vaiko lankomai NVŠ programai
(49,88 proc.) ir ne visos NVŠ programos finansuojamos ir gauna krepšelį (26,10 proc.). Respondentų nuomone
(21,56 proc.), NVŠ krepšelis galėtų būti finansuojamas didesne lėšų suma bei skelbiama daugiau informacijos
apie NVŠ programų finansavimą (21,13 proc.).

■ NVŠ programoms nebegaunant NVŠ krepšelio 12,82 proc. tėvų nebeleistų savo vaikų į užsiėmimus.

■ 90,1 proc. apklaustų tėvų norėtų, kad NVŠ krepšelio modelis būtų tęsiamas.

■ Tėvų nuomone, NVŠ krepšelio modelis galėtų būti tobulinamas: skiriamas didesnis finansavimas / padidinamas
NVŠ krepšelio dydis; finansavimas skiriamas visiems mokslo metams ir net vasaros atostogų metu; siūlo sudaryti
palankias sąlygas gauti NVŠ krepšelį mažas pajamas turinčių šeimų ir daugiavaikių šeimų vaikams; užtikrinti
pakankamą NVŠ programų, gaunančių finansavimą / krepšelį, pasirinkimą; finansuoti mokiniui 2 ir daugiau
lankomų programų; stebėti ir kontroliuoti NVŠ teikėjų programų kainas ir vykdomus užsiėmimus; laiku pervesti
NVŠ krepšelio lėšas paslaugų teikėjams; skirti NVŠ krepšelį programoms, kurių trukmė mažesnė nei 8 val. per
mėnesį ir kt.

■ Palyginti 2016 ir 2018 metais vykdytų apklausų rezultatai. Mažėja respondentų pastebimi NVŠ krepšelio teigiami pokyčiai.
NVŠ krepšelis buvo įvestas 2015 m. spalio 1 d. todėl pokyčiai gali būti natūraliai nebepastebimi.

Mokinių tėvų / globėjų atsakymų į klausimus išvados


